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ESERCIZIO N. 1. Sia
f(z) =

2iz

(1 + i)|z − 1|z ,

dove |w| e w indicano rispettivamente il modulo e il coniugato del numero complesso w. Si determini e si
rappresenti nel piano di Gauss l’insieme degli z ∈ IC tali che

|f(z)| > 1.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 2. Si provi per induzione che, per ogni n ∈ IN+, si ha

1
1 · 2 +

1
2 · 3 +

1
3 · 4 + . . . +

1
n · (n + 1)

=
n

n + 1
.

DIMOSTRAZIONE
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ESERCIZIO N. 3. Sia
f(x) = x2 + e1/x .

Si determinino:
• il dominio e i segni di f :

• lim
x→−∞

f(x) = lim
x→0−

f(x) = lim
x→0+

f(x) = lim
x→+∞

f(x) =

• f ′(x) =

• lim
x→−∞

f ′(x) = lim
x→0−

f ′(x) = lim
x→0+

f ′(x) = lim
x→+∞

f ′(x) =

• f ′′(x) =

• i punti di annullamento e i segni di f ′ (dopo aver verificato che esiste uno ed un solo α > 0 tale che
f ′(α) = 0) :

• la crescenza, la decrescenza e gli estremi di f :

Si determini il numero delle soluzioni x ∈ domf dell’equazione f(x) = t, al variare di t ∈ IR.
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ESERCIZIO N. 4. Si calcoli ∫ π

0

(
π +

∫ π

x

x cos t dt

)
dx.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 5. Sia
f(x) = e−x2 · log x .

Si determinino:
• Ord0+f =

• ord+∞f =

Si decida se esiste finito
∫ +∞

0

f(x) dx (giustificando la risposta).


